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Η εορτή του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού στην Ι.Μ. 
Τρίκκης και τα Ελευθέρια των Τρικάλων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. 
Χρυσόστομος χοροστάτησε και ομίλησε στην Ακολουθία του Εσπερινού 
που τελέστηκε το Σάββατο 23 Αυγούστου 2025, το απόγευμα, οστον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Κοσμά του Αιτωλού στο Νεραϊδοχώρι, 
εντός του χώρου των Κατασκηνώσεων της Γ.Ε.Χ.Α. στο Νεραϊδοχώρι 
Τρικάλων.
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Ακολούθως χοροστάτησε και ομίλησε κατά τον Εσπερινό στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ελάτης, με την ευκαιρία της εορτής του Αγίου 
Κοσμά του Αιτωλού, όπου και Χειροθέτησε σε Αναγνώστη τον πρωτοψάλτη του 
Ιερού Ναού κ. Δημήτριο Καταβούτα.

Την Κυριακή 24 Αυγούστου 2025, το πρωί, ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε 
και ομίλησε στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Κοσμά του Αιτωλού 
Τρικάλων. Εν συνεχεία, προέστη της επισήμου Δοξολογίας επί τη 
απελευθερώσει της πόλεως των Τρικάλων από την τουρκική κατοχή και 
ακολούθως τέλεσε τρισάγιο στο μνημείο της Σχολής Μονίμων 
Υπαξιωματικών.

Σε όλες τις ως άνω ακολουθίες, τον Σεβασμιώτατο πλαισίωνε ο Ηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Ξυνιάδος, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Αθανάσιος Σύρρος.

Ο Σεβασμιώτατος, στις ομιλίες του, αναφέρθηκε στο πρόσωπο και το έργο του 
Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, υπογραμμίζοντας την τεράστια προσφορά του στον 
υπόδουλο Ελληνισμό. Ο Άγιος με την αγάπη του, την πίστη του και τον φωτισμένο 
λόγο του κράτησε άσβεστη τη φλόγα της Ορθοδοξίας και της ελληνικής 
ταυτότητας, θεμελιώνοντας την πνευματική και εθνική αναγέννηση του Γένους 
μας.
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Μετά τη Δοξολογία για την απελευθέρωση της πόλεως, ο Σεβασμιώτατος μίλησε 
με συγκίνηση για το βαθύτερο νόημα της ημέρας. Τόνισε ότι η ελευθερία της 
πατρίδος μας είναι πολύτιμο αγαθό, που αποκτήθηκε με το αίμα και τις θυσίες των 
προγόνων μας και ότι κάθε χρόνο η μνήμη της απελευθέρωσης των Τρικάλων 
πρέπει να αναζωπυρώνει μέσα μας την ευγνωμοσύνη, την εθνική υπερηφάνεια 
αλλά και την ευθύνη για το μέλλον.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στους ήρωες και αγωνιστές της Θεσσαλίας, γνωστούς 
και ανωνύμους, που με θυσίες και αίμα πρόσφεραν την ελευθερία στην πόλη των 
Τρικάλων το 1881. Μνημόνευσε τους τοπικούς μαχητές, τους απλούς στρατιώτες, 
αλλά και τις οικογένειες που κράτησαν ζωντανή την ελπίδα του Γένους. 
Υπογράμμισε ότι η ελευθερία δεν είναι απλώς ιστορικό γεγονός, αλλά καθημερινό 
χρέος και πνευματικός αγώνας.

«Αληθινά ελεύθερος είναι εκείνος που ζει με τον Χριστό και τηρεί τις αξίες της 



πίστεως και της παραδόσεως» σημείωσε χαρακτηριστικά. Κάλεσε δε όλους να 
παραμένουν ενωμένοι, να τιμούν τις ρίζες και την ιστορία του τόπου μας και να 
εμπνέουν τις νεότερες γενιές ώστε να διαφυλάξουν ανόθευτη την πίστη, την 
πατρίδα και την ελευθερία μας.
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